

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul de ordin al Secretarului general al Guvernului „Cu privire la unele măsuri de executare a Hotărârii Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013”

Prezentul proiect de ordin a fost elaborat de Cancelaria de Stat întru executarea punctului 5 subpunctele 2) – 4) din Hotărârea Guvernului nr.1090 din 31 decembrie 2013 „Privind serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass)”.

Scopul proiectului ordinului constă în asigurarea implementării prevederilor Regulamentului privind serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), aprobat prin hotărârea Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013 având ca obiectiv instituirea unui mecanism reutilizabil, integrator, securizat și flexibil de autentificare și control al accesului utilizatorilor în sistemele informaționale, inclusiv serviciile publice.

Astfel, în vederea integrării serviciului MPass cu furnizorii de autorizare și furnizorii de identitate au fost elaborate Regulile privind modul de integrare a furnizorilor de identitate și a furnizorilor de autorizare cu serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) prevăzute de anexa nr. 1 la proiectul ordinului. Aceste Reguli stabilesc procedura de integrare a serviciului MPass cu infrastructura tehnico-tehnologică a furnizorilor de identitate și a furnizorilor de autorizare, cercul de participanți la această procedură și atribuțiile acestora, interacțiunea dintre acești furnizori și Centrul de Guvernare Electronică, etc.

În anexa nr. 2 la proiectul ordinului sunt prevăzute Regulile privind modul de integrare a beneficiarilor serviciului MPass cu serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), care au ca obiect de reglementare ansamblul de măsuri organizatorice, administrative și tehnice pentru integrarea serviciului MPass în infrastructura tehnico-tehnologică a beneficiarilor, precum și interacțiunea posesorului serviciului MPass (Centrul de Guvernare Electronică) cu beneficiarii acestui serviciu în contextul procesului de integrare a serviciului MPass.

Proiectul ordinului de asemenea propune, în anexa nr. 3, aprobarea Acordului-tip privind prestarea serviciilor de autentificare și autorizare de către serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), iar în anexa nr. 4 – aprobarea Contractului-tip cu același obiect. Conform conceptului, determinat de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013, Acordul- tip va constitui baza de reglementare a relațiilor dintre Centrul de Guvernare Electronică, în calitate de prestator al serviciului MPass, și autoritățile sau, după caz, instituțiile publice, iar Contractul-tip va reglementa raporturile juridice dintre Centru și persoanele juridice de drept privat. Aceste două acte cuprind prevederi care reglementează aspecte ce țin de obiect, prețul, stabilesc responsabilitățile, drepturile și obligațiile părților, etc. Pentru autoritățile și instituțiile publice serviciul MPass va fi prestat gratuit, iar pentru persoanele juridice de drept privat acest serviciu va fi prestat oneros, prețul contractului fiind stabilit în baza tarifelor la serviciile prestate de Centrul de Guvernare Electronică, calculate în conformitate cu Metodologia de calculare a tarifelor la serviciile prestate contra plată de Centrul de Guvernare Electronică (E-Government), aprobate prin Hotărârea guvernului nr. 760 din 18 august 2010.

Atât Acordul-tip, cât și Contractul-tip cuprind în anexă Regulile de prestare și utilizare a serviciilor de autentificare și autorizare de către serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), care stabilesc nivelul de calitate la prestarea serviciului MPass, procesele de interacțiune a Prestatorului cu Beneficiarul în vederea prestării și utilizării Serviciilor, precum și responsabilitățile individuale ale Prestatorului și Beneficiarului în cadrul acestor procese.

În baza celor expuse și în conformitate cu prevederile art. 38 din Legea nr. 317-XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, prezintă proiectul spre avizare și consultare publică.

**Secretar General  
al Guvernului**

**VICTOR BODIU**